
 

領域/科目 國語 設計者 林美瑩 

實施年級 二年級 教學節次 共 6 節，本次教學為第 1 節 

單元名稱 第八課   美食分享日 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-I-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

2-I-1 以正確發音流利的說出語

意完整的話。 

3-I-3 運用注音符號表達想法，

記錄訊息。 

5-I-1 以適切的速率正確地朗讀

文本。 

核心 

素養 

 國-E-C3 閱 讀 各 類 文

本，培養理解與關心本

土及國際事務的基本素

養，以認同自我文化，

並能包容、尊重與欣賞

多元文化。 

 

學習內容 

Ab-I-2 700個常用字的使用。 

Ab-I-6 1,000個常用語詞的使

用。 

Ac-I-2 簡單的基本句型。 

議題 

融入 

實質內涵 多 E3 認識不同文化概念，如族群、階級、性別、宗教等。 

學習主題 多元文化教育【文化差異與理解】 

與其他領域/科目

的連結 

生活課程 

教材來源 翰林版國語課本第三冊 

教學設備/資源 1.電子教科書 

2.PPT 

3.學習單 

學習目標 

一、仔細聆聽，並分享想法。 

二、運用注音符號輔助識字，正確認念課文。 

三、利用基本句型完成句子。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【引起動機】 

朗讀第七課課文(分組) 

(一)指讀課文：引導學生以自然的速度，一邊指課文，一邊

朗讀。 

(二)誤讀指導：提出部分學生讀錯的字音，指導注音符號拼

讀，協助發音正確。 

(三)讀法歸納：朗讀時能在一些地方停頓，會使語意更清

楚，讓聆聽的人更了解意思。 

【發展活動】 

一.第七課課文裡有講到，「下星期二的美食分享日，剛好

是明光的家人到學校介紹越南春捲」。 

※明光媽媽(教師扮演)現場簡單介紹越南並示範—越南春捲

的製作方式。 

二.教師提問 

5 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分 

 

 

 

 

 

能正確指讀 

 

 

 

 

 

 

 

 

能專注聆聽 

 

 

 

 



1.明光的媽媽是哪裡人？ 

答 越南人。 

2.說說看越南春捲的材料？ 

答 材料有米紙、蝦子、米線和各種青菜。 

3.說說看越南春捲的作法？ 

答 先將米紙泡軟，然後再將食材都包進去，就可以吃

了。 

4.圓形的「白紙」是什麼？有什麼功用？ 

答 米紙。可以用來包蔬菜和蝦子成為越南春捲。 

5.詢問學生是否吃過越南春捲？喜不喜歡吃？為什麼？ 

6.詢問學生為什麼在臺灣可以吃到很多國家的食物？ 

這些國家的食物你都喜歡嗎？面對你不喜歡的食物，你會怎

麼做？ 

※學生可能表示不喜歡哪一種食物，教師必須進行有效的引

導，使學生進而理解文化多樣性，不排斥異國文化。 

三.練習描寫食物 

1.想想看，明光媽媽怎麼介紹越南春捲？ 

答 介紹越南春捲的材料和作法。 

2. 想想看，描述食物還可以有哪些方式？ 

答 由來、特殊節慶、意涵、味道、外型……。 

3.教師示範，請學生猜一猜。 

4.發下學習單，請學生練習描寫食物。 

【總結活動】 

◎教師引導學生回顧本節課的學習重點： 

(一)在這節課學到了什麼？ 

(二)自己覺得最有體會或感受的內容在哪裡？為了讓班上的

同學們能夠認識不一樣的食物，並且了解其他國家或族群的

風土民情，還能讓同學們與家長之間增加感情。 

 

〜本節結束〜 

10 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 分 

口頭評量 

 

 

能依據提問重點，

完整的表達。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

能說出自己學到了

什麼以及最有體會的

內容。 

 
 


